
L’ouvreur fitte la couleur de réponse 
 

 

1♦ peut provenir d’une main à base de trèfle. Sur 1♦ … 

2♦ montre 5♣+4♦ 12-17H  

3♦ montre 5♣+4♦ 18H+ forcing de manche  

Attention sur 1♦, 3♥ et 3♠ proviennent d’une main comportant 6 trèfles et 18-21H. Problème dans l’autre 

majeure. 

Sur 2♦ 

2sa est modérateur (oblige l’ouvreur à dire 3♣) 

3♣, 3♦ couleur fittée 9-10H. 

2♥,2♠ (force ou couleur) forcing avec au moins 11H 

 

Avec un fit de 2e zone dans la majeure de réponse  

 

Sur 3♠ 

3sa demande un singleton éventuel   (♠R9874 ♥ 9752  ♦ AR   ♣92 ) 

4♣,4♦ départ en contrôles (♠A9874 ♥ A7  ♦ DV105   ♣R2 ) 

Sur 1♣-1♥-3♥ → 3♠ demande le singleton et 3sa contrôle des piques. 
 

Avec un fit de 3e zone dans la majeure de réponse  

 
Les clés sont ARD couleur d’ouverture, ARD d’atout, as externes sauf as de la courte  

Type 5431 ou 64 singleton pur (total de 7 clés)  

  4♦,4♥ Splinter à 2 clés du chelem avec de bons partages 

             2♦,2♥ dans le résidu long suivi de 4♠ à plus de 2 et maximum 3 clés du chelem 

Type beau 5422 (total de 8 clés) 

  4♣ 5422 à 2 ou (plus souvent) 3 clés du chelem  

Autres mains fortes (régulières, 4441, 5-4 dégradés)  

     4♠ en principe à plus de 3 clés du chelem  

 
Sur ces enchères, si le répondant a le maximum des clés demandées et soit un complément correct de la 
mineure d’ouverture (3 cartes, valet second), soit un 5e atout, soit le roi du résidu long (ce qu’on appelle « un 

bon complément distributionnel ») il conclut directement à 6♠. 

S’il approche ce maximum sans l’atteindre tout à fait il peut utiliser une enchère de niveau 5 (ou le BW). 
 

 
 
L’ouvreur a un singleton à cœur et il a besoin de plus de 2 clés au maximum 3. 

Si le répondant a 3 clés et un bon complément distributionnel il conclut à 6♠  

S’il a 3 clés mais il n’a que 2 petits trèfles et seulement 4 piques, il dit 5♠ 

S’il a 2 clés et le ♦R il dit 5♦ 

S’il a 2 clés et le ♥A (+ en principe un gros honneur ♦)  il dit 5♥ 

 

L’ouvreur a un singleton à carreau et il a besoin au maximum de 2 clés. 

Si le répondant a 2 clés et un bon complément distributionnel il conclut à 6♠  

S’il a 2 clés mais il n’a que 2 petits trèfles et seulement 4 piques, il dit 5♠ 

5♦ montre une seule clé + le ♦A et probablement un gros honneur R ou D à cœur. 

 

Dans les 2 cas 5♣ sert à vérifier qu’il ne manque pas un contrôle (avec par exemple ARD dans la courte) 

Un singleton à ♣ est une importante moins-value demandant de fortes compensations (5e atout, R annexe,..).  
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